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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer:

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajrlouos

Telefon 40.
Szilágyi György.

Telefon 40.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

NyiIttér soronkint 40 fillér.

Néhány megjegyzés az adó­
reformról.

Az ország népének minden 
rétegét mélyen érdeklik az adó­
reformról szóló törvényjavaslatok, 
melyekkel legközelebb foglalkozik 
a törvényhozás. Mulasztást vélnénk 
elkövetni, fia bírálq romjegy zé­
seinket erről a korszakos alkotás­
ról elhallgatnók.Szükségesez,inort 
a képviselőházi tárgyalások fo­
lyamán a javaslat egyes hiányos­
ságai, yagy fißly tejen rendelkezé­
sein segíteni lehet, Ha illetékes 
helyen figyelembe veszik, hogy a 
vidéki sajtó utján miként njilátko­
zik meg az érdekelt vidéki közön­
ség az atjoreffirmpql, e?ek á tör­
vények valóiban jól^ és péjszpriiek 
lesznek.

Igazságtalanok lennék ha 
azt mondanunk, hogy a pénzügy- 
miniszter ur által l}e|ryujtott javas 
iátok nem jelentenek haladást a 
múlttal szemben. Haladás minde­
nek előtt a földadónak 5 0()-kal 
yaló lpszálljtás, 4 jqvedeliniadö 
fokozatossá tétele, a 600 koronás 
létminimum adómentessége, a har­
madosztályú kereseti adó leszállí­

tása, azaz a havi fizetésük utánélők 
adójának mérséklése. Mindezek a 
polgárság terheinek oly mérvű 
megkönnyítését jelentik, amelyek 
csak a hála érzetét válthatják ki 
a javaslatok elfogulatlan bírálóiból.

A legsúlyosabb kifogás a ja­
vaslatok ellen felhozható az, hogy 
a magyar föld népének legsúlyo­
sabb adóterhébe, a földadóba nem 
viszi belő a progresszivitást. Igaz, 
hogy ennek el ledében 5 Oy-ka! 
szálitja le a földadóját s jgy 25, 0|q 
-kos kulpshól 20 ÓQ-kos kulcs lett, 
de ez még sem szünteti meg a 
súlyos aránytalanságot. — Fel­
hozunk néhány példát:

A bácsin egy ei tiszapani köz­
ségei^ kjs parasztgazdái' átlag ti­
zenkét korona állami földadót fi­
zetnek holdunk int, a gróf Chotek- 
féle uradalom pedig, mely Báos- 
meg.yének legszebb búzatermő 
földje, negyvenezer hold földtől 
fizet, 90.000 korona földadót. 
Ugyanitt Zichy János gróf nyolc­
ezer hold földje után 24.000 korona 
földadót fizet, tehát holdja után 
három koronát, inig közvetlen 
mellette a borozdás kis paraszt már 
tizenkét koronát fizet. A kisszállás! 
harmincezer holdas mintauradalom

60 000 koronát fizet, a zsombolyai 
gróf, Csekonics Endre pedig világ­
szép gazdaságától, ötvenezer hold 
szérű simaságu bánáti földjétől 
140.00 korona egyenes földadót 
fizet. Ha a föld kis parasztoké 
volna : legalább is félmillió korona 
földadót fizetnének tőle. Wenck- 
heim Frigyes kigyósi kilencven­
ezer hold földjétől fizet 260.000 
korona földadót, Pallavicini őrgróf 
hatvanezer hold algyői birtokától 
fizet 112.000 korona földadót, Esz- 
terházy Miklós herceg négyszáz- 
négy venkétezer hold földjétől pe­
dig fizet 644.000 korona földadót, 
tehát még két koronát sem fizet 
holdjától,

Ezeken a horribilis arány­
talanságokon a földadó segíteni 
nem fog. Ez a hiba.

Ami a harmadosztályú kere­
setiadó kulcsának leszállását illeti, 
ennek előnyeit illuzóriussá az a 
körülmény teszi, hogy a jövőben 
az adófizető polgár kénytelen lesz 
teljes jövedelmét bevallani, ami a 
tapasztalás szerint legalább még 
egyszer olyan nagy lesz, mint a 
hogy az eddigi bevallásoknál sze­
repelt. — Eddig úgy volt ugyanis, 
hogy a horribilis tiz, illetve tizen-

TÁBCJL

Ilyesmi csak velem történ­
hetik !. . •

— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája —

Nem hiába azt álmodtam az éjjel, 
hogy ügyvéddel csókolódtam; az álmos 
könyv szerint pedig ügyvéddel csokolódzni; 
bosszúság.

Volt is ma elég, azt mondhatom.
Álmomban úgy hadonáztam a kezeim­

mel, hogy levertem az éjjeli szekrényről 
a zsebórámat. Fölkelek, s az átkozott por 
téka ott hever a földön, üvegje dirib- 
d arab okra törve és mind a két mutatója 
letört. S ha legalább megállt volna a 
rAzkódás következtében, melyet kapott, 
mint más tisztceéges óra, hogy ha leesik, 
nein ez ketyegett ! . . . Ketyegett a nyo­
morult, és még sem mutatta meg nekem, 
hogy hány óra I

Ilyesmi csak velem történhetik I

Felöltözködöm és a takarítónőre bíz­
va lakásomat, a hivatalba megyek. Benyi­
tok az irodába, lövetem az utczai kabá­
tomat ás fölveszem a kopott ujjast. Egy­
szerre jön a rendőr, s kezdi orrom előtt 
nyitogatni az ajtókat, ablakokat. Én rá 
bámulok, ő reám. — Mi ez ? . . . kérdem 
én. — Ön ma is akar dolgozni ? . . . kérdi 
ő. — Miért ne dolgozzam ma ? kérdem 
én. — Mert vasárnap van ! . . . mondja ő, 
és elkezd kaczagni. Én dühbe jövők, sze­
rettem volna megverni őt is, magamat is, 
de nem bántottam egyikünket se, csak a 
fülemre húztam a kalapot és vágtattam 
haza. Persze otthon ezalatt a takarítónő 
már elvégezte dolgát s mint rendesen 
lenni szokta, lakásom kulcsát magához 
vette és elment.

Tessék I
Ilyesmi cs.-k velem történhetik 1 
Pedig okvetlen be kellett mennem, 

mert pénztáiczámat az asztalon hagytam 
s nem volt nálam egy fillér sem. — 
Vasárnap — és egy krajezárom sincs! . . • 

Pedig máskor is alig akad.
Irtózlató 1 . . .

Lakatost hivatok.
A semmirekelő azt üzeni vissza, 

hogy vasárnap nem dolgozik egy millióért 
sem, de küldjék neki előre öt forintot s 
akkor eljön. — Micsoda ? mondom, — öt 
forintot ? . . . Már most csak azért sem ! . . , 
Berúgtam az ajtót. A tárcza nincs az 
asztalon . . . nincs a szekrényben . . . 
nincs sehol. Hát keresés közben véletle­
nül megállók a tükör előtt és mit kell 
látnom ? ... Az irodai kopott ujjas van 
rajtam, . . . a pénztárcza természetesen 
utczai kabátomban utcai kabátom pedig 
a hivatalban . . . Rettenetes I

De ilyesmi csak velem történhetik! ...
Úgy, a hogy összekötözöm az ajtó kilin­

csét madzaggal s e közben fölhasitom az uj­
jamat. Nem törödöm vele. Fájt ugyan, . . . 
hát elkezdtem szopogatni és ósznólkül ro­
hantam a hivatalba. Egyszerre csak a 
legnépesebb utczán elém áll egy kikent, 
kifent, mosdott és keményített mesterlegény 
s darabka ezivarvégét tartva orrom elé, 
követelő hangon mondja : — „ Kérek egy 
kis tüzet!? . . .* Hallatlan I
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három százalékos, lm imdos'^alx u 
keresi ti idő terhei alui az aüoiizeto 
polgárság IIgv mem kii t uiC_,lio-,\ 
a jövedelmének cs \ a ! *1 '. x '; Á 
neg véd reszel vallott m be az adó 
kivető bizottság < iő'aim ^ ilZ 
el is hitte neki. Most azonban az 
adókivető bizottság mm; lesz ílvmi 
hiszékeny, be kell vallani a teljes 
jövedel met és igy a diilerenczia 
a régi és a jelenlegi adó között 
csak az adófizető bátránvara log 
kiütni.

Az is egy hiánya a törv ily­
nek, hogy a kataszterek rendezése! 
imperative nem Írja elő. A katasz­
terek rendezése részben levinni 
a földadó által r ujtott kisbirtokos 
hág vállai ró 1 az ad ól eher ne k igaz­
ság. a';u részét. - Minden hiá­
nyokon azonban lehet még segíteni 
s reméljük, hogy illetékes helyen 
meghallgatják a ni egy at nép ki­
fogásait az adórefor n ellen.

HÍRE K.

— Rokkant egylet, uróf Széchényi 
1 Ti gyes n agy birtokos, ki a barcsi rokkan1 
és nyugdíj egylet védnöke, az egyletbe 
mint álapilólag 200 koronával belepő't.

— A barcsi jótékony egylet 
október 27. ón tartotta XX\ II ik ovi rendes 
közgyűléséi : csodálatos hogy ezen igazán 
é leire való intézmény iránt is oly közönyösen 
viseltetnek annak tagjai -. a 170 rendes 
tagból alig jelent meg annyi, hogy a köz­
gyűlést meg lehetet tartani, pedig elég ér­
dekes volt a tagok száma egy év alatt 
majdnem megkétszereződött, az egyesület 
ma 2690 korona tőke felelt rendelkezik; 
kiadása a mult évben 2545 154 filler volt 
bevétele 2757 78 fillér, A havonként segé­
lyezettek száma 25.

Száz és száz ember járkál az ihczán 
s ez az akasztófára való épen tőlem kér 
tűzet! . . . Mier; épen tőlem? . . . Holott 
én nem is szivaroztam.

Ilyesmi csak velem történhetik I . . ■
Már nem tudom, mit mondtam neki, 

azt hiszem, neki nem vöt valami hi zog lő, 
mert kiáltotta utánam : „Vágasson magán 
eret! . . Nem is hederitek rá, csak re­
pülök a hivatalba Oda érek. Minden csendes, 
néma, mint a sir, és óh borzalom ? . . . 
az ajtók zárva, egylől-egyig 1 . . . Ívé ség- 
beejtő ! . . Szemem kopogott az éhségtől.
Pénz i mos . . . tiszte.séges kabát nincs 
és vasárnap vau.

Ilyesmi csak velem történhetik ! . • •
K menti m egy ismerős kávéházba, a 

ho! I :-\ ' óéi ,' , pine,-,éicm van. Tőle kértem 
kölesül) eu.y :e e’e, kabátot és tiz forintot 
— adott!!! Y.g.o lecsillapodtam kissé s 
elkezdtem gondolkozni, hogy mit tegyek ? 
Szabad Vagy >k egész nap, szép idő van, 
mulassunk egyet ? Először is meglátogatom 
a jo . emiúbeíi anyósomat gondolám Szegény 
jo anyósom 1 Nagyon .szerétéi' engem. Iái* 
Ha ntéin hát az anyósaiéhoz, ki nagyon 
szívesen fogadott, s maga mellé ültetett a 
p-unb’gi a. I k óh seregek m a | . . . Teljesen 
mugfelcdkez:etil az . y Ósom fekete rigójáról. 
Hm ! jaj! Ki nen áüiatom azt a madarat! 
Reggeltől estig egyet ■ . egy nótát fű yűi 
és altnak is csak egyetlen egy sorát. A 
lengyel nóabil azt hogy: „ Mert Hon in­
to \ szk V nincsen a csatájául . . Ez haj­
meresztő ! . . Hogy lehel egy ostoba
madarat a lengyel nótára tanítani ? . . ,

Boros és Vidéke

Az egyesület november 23-án hogy 
a karácsonyi üuepekre szegényeit kiadó- 
sablont sugélyezhe.-se műkedvelői előadás­
sal táncz estélyt rendez, remélve hogy a 
nagy közönség ez als dómmal lógja az egye 
sülét iránti jó indulatát leróni

Az egyesület ez év ben is szegénysorén 
iskolás gyermekek lel u ha zásai s a leg 
szegényebbeknek tüzel 4a kiosztását haté 
rozta el.

— Kiró uram nem parancsol.
Okt. hó 30 án délutáni órakh m Krisz Ede 
községi Inro Telepe.; járván, útközben észre 
vette, ho".y az út melleit lévő hnmokg'i- 
dorbül Bellái István barcsi fuvaros kocsi 
jóval hordja a hóm Hot; Ivözs. bíró 
nevezettelt felszólította, hogy innét a 
homokot nem szabad hordani, mert az a 
terület a törvényhatóságé és a homok 
hordás tiltva van. Bellái nagy helykén 
vb sza felelt „mun Inám kinek parancsolsz, 
nekem m m, a ku .y árnak parancsolsz,“ Az 
Minő sértegeti s'art a fős mlgabirósáigii oz 
feljelentve lett, ahol mégis megmutatják 
Belláinak, hogy a biró parancsol.

— Hivatal vizsgálat. Járásunk
főszJgsbiníja múlt hó 28-án Kálmáncsa, 
ni, hó 31-'a piaiig S/uiuk községben a 
járási számvevő I-.óz 'emiiködésévei hivatal 
vizsgálatot tartott. Mindkét helyen, u~y 
az ügyvitel, mint a [ én tar és adóügy 
kezelés a legnagyobb rendben találtatott.

— Uj tanítónő. A drávaszentmár- 
toni ró in. katli. iskolához Fdipovics Emi­
lia rendes tanitónővé választatott.

— Pincér fenyegetés E. hó 28 án
éjjel 2 órakor a Korona vendéglőben alkal­
mazva volt Keresztes M írton pincér, vele 
(így s obábun volt társát, mivel boros ál­
lapotban 200 koronás bankjegyét úgy o! 
rejtette, hogy, lmey azt felébredése után 
mindjárt nem találta, kétségbeesve pincér 
kollégáját, kit a pénz ellopásával vádolt,

Milyen gyönörü társalgás folyt köztem 
és az anyósom között! . . . Hogy van 
Horváth űr!? Miért nem látogatott meg 
minket már oly régen ? . . . („Mert, Ponia- 
tovszky nincsen a csatáján 1 . . .“) — Kö 
szőnöm nagysága, jól érzem magamat, csak 
sok a I nS'Ziiságmn, mert . . .
(„Mert Poniatuvszfy nincsen a csatáján!. . .“)

H ej : Horváth 11 r, miért nem jár soha 
a templomba ?

(„Mert Poniatovszky nincsen a csa­
táján ! . . .“)

— Nagysága kérem, az istenért miért 
nem fojtja meg a madarat? . . . (Mert 
Poniatovszky nincsen a csatáján ! . . Mi­
csoda? megfojtani Puhít ? ... Es miért ? ...

(„Mert Poniatovszky nincsen a es a 
táján ! . . .“)

— Isten önnel ! Tovább ki nem állom! 
Miért rohan olyan hamar? („Mert Ponia­
tovszky nincsen a csatájául . . .“)

Ott haeylam az anyósomat, a rigót. 
Poniatovszkyt cs az egész lengyel genera 
cziót s rohantam friss levegőt szívni.

De i yesmi csak velem történhetikI . .
Mihez Ingjak most ? . . . Felültem a 

lovasaira és kimentein a Barcstelepre egy 
jó barátomhoz, ki már vagy tízszer láto­
gatott meg engem és soha sem talált otthon 

Most visszaadom neki a vizitet egy 
szerre és bekopogtatok. A szobaleány azzal 
fogad, hogy az úr egész családjával Pestie 
ment, meglátogatni egy jó b rútját.

Alászolgája I . . .
Sírni szerettein volna dühömben! . . . 
A szivar-árusnál vettem egy hírlapot, 

megint felültem a lóvasúti a és utazom haza. 
Olvasni kezdők.

lelővéssel fenyegetett. A megbőszüli pin- 
ezér kezéből a revolvert társa csavarta ki 
cs az éjjeli őrt ál ló rendőrnek át adta.

— Feloldás Barcsi járás a sertés 
vész alól feloldatott. Most szabad a sertés 
kivitel Auszriál a

— Betiltott népgyülés. A f. é.
októl), r hó 27-ikére hirde'ett csoVonyai 
népgyülés, napirendjének kormányellenes 
volta miatt betiltatott.

— A vasutas szövetség választ­
mánya október 30 án tartott ülésén 100 
koronát szavazott meg szegény gyermekek 
felruházására. Kik e segélyben részesülni 
óhajtanak forduljanak kérelmükkel a V. 
Sz. elnökségéhez.

A vasutas szövetség áldásos műkö­
dését e tény fényesen igazolja és ha még 
azt is registráljuk, hogy egy szegény 
özvegyas-zooynak 50 korona segélyt jut­
tatott, megállapíthatjuk, hogy a vasutas 
szövetségnek nemes joga van reflektálni 
a közönség legnagyobb támogatására.

— Vas Istvánná Belcsa - pusztai 
cseléd szorgalmasan gyűjtögette keservesen 
megkeresett filléreit, hogy öreg napjaiia 
'egyen a tejbe mit aprítania. Midőit mái 
nagyobb összeg állott rendelkezésére egy 
takarékpénztári betétkönyvet váltott. Evek 
hosszú során végezte munkáját becsülettel, 
végre felszaporodott betéte egy kicsinyes 
v a gyónni 1200 koronára.

A meggondolatlanság azonban meg 
bosszulta magát. Ugyanis Vasné a belé' 
könyvét a nyitott ládában tartogatta, niig 
eyy napon kellemetlen meglepetés érte. 
Szükséges lévén pénzre, a megtakarítottból 
akart néhány koronát kiverni}. Azonban 
egy szemfüles jóbarát megelőzte őt ebben 
A betétkönyvet elemelve felvette az egész 
rajta levő összeget

Vasné első kétségbeesésében a ta­
karékpénztárhoz fordult. Itt azonban azt

Az újság tele van érdekes ozikkeí: 
„Rablógyilkosság,“ „Szikkasztás," „Be­
törés,“ „Párbaj,“ „Nyilatkozatok,“ no meg
a politika.............. stb. Egyszer csak
melléin telepedik két ágens és nagy hangon 
vitatkozni kezdenek egymással gabonáról, 
zabról, repeze és kukoriczáról . . .

De mi közöm nekem a repezehez és 
kukoricáéhoz ? . . .

Lefőzöm őket, gondolám/zs hallgatni 
kezdeni, hogy mit beszélnek. Ok nem za­
varják magukat: erre ón megszólalok:

— Ugyan kérem, beszéljenek kissé 
hangosabban, mert nem hallok semmit.

A megszólított nagyot néz és rám 
rival; — Nem is szükséges magának
hallani.

No hát akkor ne ordítsanak úgy, mert 
én mindent hallok I . . .

Általános kaezagás támadt körülöttem. 
Még a kocsis, talán a lovak is kaczagtak. 
Ez tűrhetetlen voll I Kiszóltam és gyalok 
mentem a városba. Hazaérek. Ajtóm ki­
lincsére egy teli irt papiros van kibig­
gyesztve. Azonnal felismertem. Barsstelepi 
brálom Írását. „Hallod öreg I . . . Már 
tizenegyszer látogatlak meg egész csalá­
dommal hiába. Te minket kerülsz. Köztünk 
vége a b Hátságnak, akkor látsz engem, 
mikor a hátad közepét I“

No tessék I
De i'yesmi csak velem történhetik . . .
Az ebéd rosszul eset, Fájni kezdett 

a fejem mindenem,
Kinyitom az ablakot, hogy egy kis 

levegő jöjjön a szobámba; de levegő helyett 
egy akkora dongó rapül be, min! a hüvelyk-
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a felvilágosítást kapta, hogy a pénzt már 
május hóban, tehát ép egy félévvel azelőtt 
vettél; ki. I'y körülmények közölt termé­
szetesen a szolgiibii'ói hivatalhoz fordult, 
mely lázasan kutat az ismeretlen tettes után.

— A csendómség kötelessége ?
Egy ügyben kifolyókig egy főszolgabíró 
és a csendőrszakasz között vita merült fel 
arra nézve, vájjon a csendőrségnek köte­
lessége-e a községi ügyek bármilyen ré­
szébe is a főszolgabírói rendeletre beavat­
kozni. Ebből kifolyókig a belügyminiszter­
hez intéztek kérdést. A belügyminiszter 
tegnap értesítette a vámegyél erre nézve. 
A miniszteri leirat érte1 méhen a csendőr- 
ség községi szolgálatra nem alknlmazha ó, 
mert erről gondoskodni a község feladata.

— Vége az éjjeli zenének. Mint 
a mull. számunkban megírtuk, kiadta a 
parancsot Andrássy Gyula gróf belügymi 
niszter, hogy ezentúl szerelmes a szercl- 
messének szigorú büntetés terhe alatt 
nem adhat, éjjeli zenél. A közrend szem 
pontjából üdvös ez s rendelet, s örömmel 
veendő Csak egy tekintetben fájlalható: 
ismét egy darab poézis veszik ki vele 
ebben a prózai világban.

--- Drágul a gyufa. Végre hát a 
gyufa is megdrágul ! Mint értesülünk a 
gyufagyárosok elhatározták, hogy a gyufa 
árát fölemelik niég pedig az eddigi 2 íil 
lérről 4 fillére. Az ár emelést azzal okol­
ják meg, hogy a nagy forgalom mellett 
sincs hasznuk, mivel a fa drágább s a 
munkadij is emelkedett.

Kivándorlók figyelmébe. A bel
ügyminiszter a törvényhatóságokhoz kör 
rendeletét intézett, amelyben tudatja, hogy 
az északamorlkai Egyesült-Államok déli 
államaiban újabban minden eszköz fel­
használásával arra törekszenek, hogy 
minnél több európai kivándorlót bírjanak 
rá ez államokban való letelepülésre. A 
déli államok közé tartozik Maryland is, 
amely Trappé F„ Annusa' nevű hivatalim 
kát európai kőrútra küldötte, hogy főleg 
mezőgazdákat, munkásokat, cselédeket 
toborozzon. Marylandival; a legfőbb neve­
zetességei azok az elhagyott telepit vények 
a melyeknek kizsarolt földjeire már húsz 
év óla hasztalan csábítják a kivándorolni 
};észjil|)ket:

ujjam és egész otthonosan érezve magát 
nálam, zümmögni kezel a fülem körül.

Teremtő szent atyám I
Az uteza valamenyi ablaka nyílva 

van, és ez az istentelen féreg épen az én 
ablakomon repül be, hogy engem tönki- 
tegyen I . . .

Ilyesmi csak velem történhetik !
Fogtam az ágyteritőt és leülö lvm 

vele a dongót, aztán, hogy a párja utána 
ne jöhessen bezártam az ablakot és kinyi 
toltam az ajtót. De óh gyönyörök gyö­
nyörei . . . hallgatnom kell, hogy a sikitó 
hangú szomszéd cseled miként énekli lor- 
kaszakadtából 1

„Bejártam kétszer a világot! . . .“
Ezer menydöi'gös menkő! Hát mi 

közöm van nekem ahoz, hogy ő bejárta 
kétszer a világot ? I . . .

Inkább száz dongó, mint kétszer a
világi

Becsaptam az ajtót s kinyitottam az 
ablakot, aztán lenéztem a nyüzsgő emberi 
söpredékre. Egyszerre csal; megpillantok 
egy embert, karján pic/.i buli kutyával. 
Régi vágyam egy afféle piciny buli ku­
tyát. szerezni magamnak ; lekiállok hát az 
embernek: „Halja! Izé! ... Maga! . . . 
Ember . , , Eladó az a kutya? . .

„Igenis eladó I“ kiáltja vissza „.jöj­
jön be az udvarral“ kiáltom én és indulok 
lefelé u főlépcsőn, mert az ilyen kufár 
lelkek mindjárt többet kérnek, ha lépcsőt 
kell járniok. Leérkezem, Szét nézek . . • 
az ember sehol.

Elkezdek kiáltozni : „Halló/. . . Kutyás 
Ember / . . . Hol van ? . . .“ Erre a sem-

Uj őröl ad twi
V SCOTT féle Emulsio akkor is, mikor 

más szói' nem használ Mindig veszélyes 
kétes értékű szerekkel kisérlotuzni, amikor 
az ember egészségéről van szó.

Gyengeség esetében
különösen lábadozóknál.

vagy vérszegénység, tüdőbaj, 
túlterhelt munkából származó 
betegségek folytán az elővigyá­
zatos ember azonnal ahhoz a 
szerhez folyamodik, mely szám­
talan ecetben kivétel nélkül 

aárilsná!*"— halásossan és biztos ul gyó-
íLc7védj^ét- ^ 1 11 Fvmgoségel. Ez a
a halászt — kór- SZÓI' a SCO i'T-féle Ellllllsil) 
jök figyelőmbe)

rvenn* Egy eredeti üveg ára 9 K, 50 f.
5—28

Kapható a gyógyszertárakban

— Tej Kartell: Legújabban a lej 
elám-itó urod ihn ik leplek karlellbe, hogy 
ezentúl a lejnek literjét ne lti, liánom 
18 fill, ért árusítják. Kétszáz korona ős- 
zenei helyezett letétbe biztosilékul minden 

elámsilö uradalom azon esetre, ha a sző 
vétkezés daczára a megállapított árnál 
olcsóban adná a tejet lh va ju'unk a nagy 
drágaság miatt. Nem lch,.-t csodálni ha a 
szegény smsu nép kénytelen elhagyni ha 
zájál és idegenbe 'öltözik mert i.ilmn a 
szép hazái) in már leho.o lenit1'' válik a meg 
élhet és.

S Z E R K E S % T ü 1 V Z E N E
„Falevél hull.“ Szerkesztőségünknek 

szigorú elve névtelen levelekre nem vá­
laszolni. De minthogy megtörténhetik az, 
kogy éjj. li bakler nappal hal meg, úgy 
kivételesen ez egy alkalommal néhány 
űzőt nyújtunk önnek, tájékozás végett. De 
erősen hangsúlyozzuk, hogy csak kivé­
telesen tesszük ezt és abban n reményben, 
hogy tolla megerősödve, jobb munkát is 
tud majd produkálni.

Verse egy szóval jellemezve, gyenge, 
Nem közölhető ily formában. Az első sza­
kasz még úgy, ahogy megfő1 eine, de a
másodikból határozottan kiérezni a XVI.

miről;ellő megszólal fejem fölött az első 
emeleten „Itt. vagyok !,. . . Mig én úgy a 
nis a főlépcsőn lementem, addig a sehon- 
nai a cselédek grádicsán fölment. Uczczu 
vesd el magad — nlánna / . , . De volt 
innyi eszem, hog.v a cselédek gr; diósán 
menjek fel. Elérem az első emeletet. 
Lélekzetem eláll: .... alig bírok szu­
szogni. Körülnézek. Az az embvr sehol! 
Lepillantok — ott áh az akas,'.tokira való 
a kutyácskával az udvar kör . pén / . . . 
Haha / Kaczaglam dühötnb m, téptem a 
hajamat vertem a hr;eitiet./)s mindenféle 
szitkot kiáltottam le reá. () viszonozta és 
azzal fenyegelödzö!I, hogy följelent a ren­
dőrségnél — mert a bök ndját járatom 
vele.

Ilyesmi cvk velem lörléhrtik ! . . .
Az egész hi/, összefutott a zajra s 

én kénytelen voltam elmenekülni hazul­
ról. Ekkor jutott eszembe, hogy ma esté 
re ide vagyok hivatalos.

No liát itt vagyok /
Csak azt szeretném tudni, miféle 

bosszúság ér nm még engem !
Pedig liigyjók el, én olyan türelmes, 

olyan rzelid és kedves ember vagyok, 
hogy . • .

Mié oda ? Talán nőm hiszik ? . . . 
Még Li is !. ucz’gnvtl; ? . . . Hát azért hiv 
lak ide? Nem rossz! Meg csak ez volt 
bátra, hogy magi Oronázza a mai napot.

Egy perczig sem maradok itt ! . . •
Alás/.olgája I . . .
De logyvuol; róla megyő/.ődve, l’.oyy 

ilyesmi csal; velem történhetik ! . . .

századból való lantos stílust, A harmadik 
szakasz már sehogy sem felel meg.

Az összesítés szerint tehát nem ad­
ható le. Ellenben kérjük személyesen 
hozzánk fáradni, esetleg levélüeg tudatni 
einiét és azután megadhatjuk a szükséges 
felvilágosítást. Kezdőknek mindenkor szí­
vesen adunk útbaigazítást.

z l>téj isalt of.nóíiqáujvamioíi. X\
j U'l uyRUtifoi du n ad ok,

' ód nfáin íuqij.'ttv d nduw..
; '1/ • 1 Í /„IJi. . to J linpj)- ftnmui ( (lönöhÁtfun.

Valódi csak az 
eredeti csomagokban 

Kathreiner
névvel

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 

! gyarmatkávétl
Kizárólag a, 

Kathroiner-féle 
Kneipp-malátakávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és
vérképző, >»^f\
miáltal elő-
mozdítja az \>
egészséget.

v ' í , ' A>

' ■■ ■
■ -j " < •

ggf ^
* Gyermekeket 

már csak a
Kath relner-re

szoktassuk

KÖZGAZDASÁG.
V „Hermes“ Magyar Általános Vállóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 19U7 október 31.

A budapesti értéktőzsde az elmúlt 
iát folyamán az amerikai tőzsdék válsá­
gos esetményeink befolyása alatt állott, 
ss hozzájáruit még a tőzsde kedvtelen- 
légéhez a német és angol bankkuuiat- 
ábaknuk a felemelése, mely intézkedések 
öleg az aranykészletnek Amerikával 
izemben való megóvása érdekében tör- 
éntek. Ámbár ezen körülményre való 
ekintettel az árfolyamok emelkedést nem 
/oltok képesek felmutatni, mégis »tőzsde 
ilaphangulatábaii bizonyos szilárdság esz­
elhető, ami arra enged következtetni, 
mg a péuzviszonyok javultávul a kedve­
zőbb irányzat fog ismét tért hódítani, an­
nál is inkább, miután a kereskedelmi és 
ipari vállalatok üzletmenete még mindig 
elég kedvezőnek mondható.

A budapesti tőzsdén meglehetősen 
jelentéktelen volt a mull héti forgalom, és 
különösen helyi értékekben csuk elvétve 
fordullak elő üzleti kötések.

A; elmúlt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak;

oki.
4 0;0-os magyar korona- 

járadék
Magyar hitel részvény 
Osztrák hitel részvény 
Magyar jelzáloghitel- 
bank részvény
Magyar leszámítoló és pénz­
váltóban!; részvény 
Rimamurányi vas­
mű részvény

Hpr ©hirdetés sk.
Mindenki célt ér

ha az apróhirdetési rova­
tot használja. Vidékről
legcólszorübb a hirdetési
dijat )> stabélyegbon be­
küldeni.

Állási keres.
Egy Stabil óa Lotto mo­
bil gépész és kovára, ki 
hosszú ideig nagy ura 
dalomba» szolgált Állást

L. 24.. okt. 31

92 GO 92.85
739.25 743.75
631.— 633 25

400.25 423.25
z-
458.75 4b3.2.)

540.75 543.25

Méz
A nagyérdemű lto- 

nség szívós figyolmóbo 
inlom a házilag kezolt 
lörondii mézemet. 1 kiló 
rgi'tctt méz V20 T.épos 
'•z 2 kor. Vidéki mog- 
idelósok pontosan csz- 
zöltatnok Pozsegovics 
"ürgy kádár mester 
.1 cs.
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Oh jaj! Éljen !Köhögés, rekedség
és elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásnak
Egger mellpasztillái
az étvágyat nem 

rontják és kitűnő 
iziiek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill.
Fő és szőtbűldési raktár:

koz8ottJköhögés4!'NÁDOR“ gyógyszertár
Bpesf, VI., Váci körút 17. csakhamar meggyógyított

Egger-meilrasztillája,

Kapható:
BARCSON 
BARCSTELEP: 
SZIGETVÁR

Koliut Sámuel 
Szőnyi Richárd 
Visy Sándor

Salamon Jenő gyógyszertárakban,

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencséin a n. ó. közönsé- 
szives figyelmét felhívni dúsan 

’ kJ felszerelt

^ cipóra feláramra.
Állandó raktáron tartok férfi és női fűzős 

gombos és eugos cipőket, minden minőségben 
legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint ki, 
vágott, lakk, ohevreaux, box női lakcipőket,
fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve, 
maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fpszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

OfjCSÓ ÁRAK

pra, ékszer és látszerész üzlete
P É C 8, Széchényiéiért Takarékpénztári palota.

,A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brillant és 
ggyémánt ékszerek, arany jeggyürük, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoritók a legjobb kristály üvegből, arany, double, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknó'sbéka csontból, műszernek, 

színházi és tábori látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.
Óra, ékszer és szemüveg javí­

tásokat saját műhelyemben 
gyorsan és pontosan készítek.

13—5,1 I R®si ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásári lók vagy uj tárgyakra becserélek.

Köhögés rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

Réthy-fóle
pemetefű cukorkánál
Ansárlásnál azonban vigyázzunk 

es határozottan RÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzata van

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét 

fogadjunk el!

Értasités.
»88388888888888$

Karásconyi gyermekjáték-
áru, valamint mindenféle kará- 
csonfa díszeknek legolcsóbb be­
szerzési forrása.

Szilágyi György
könyv, papin és díszműáru keres­
kedésében Barcs 1.

Hirdetések jutányos 
áron felvétetnek e lap 

kiadóhivatalában.
8BBBBBBBBBBBBBBB

VASÜTI MENETREND.
Barcsra órkesik:

Pécsről délelőtt 10 óra 30 perez
w délután 4 . 50
* este 8 » 39

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 59
fi délután 5 n 18
fi este 8 _ 12

Pikrftczról . délelőtt 10 „ 53
fi este 8 . 05

So.nogy-Szobbról délben 12 „ 30
n este 9 „

Kaposvárról délelőtt 8 „ 02
* este 7 „ 50

Barcsról Indul:
Pécsre reggel 7 óra 35 perez

n délután 1 „ 20
«* délután 6 „ 6

Kanizsára reggel 4 , 43
* délelőtt 8 „ 40
* délelőtt 11 . 8
n este 9 , 60

Pakráczra délelőtt 8 „ 10
este 5 » 29

Somogy-Szobbra reggel 4 . 15
délután 1 * 30

Kaposvárra reggel 8 . 18
este 6 . 34

\ Szlatina felé közlekedő motorvonut indu|
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 . 60
érkeaik reggel 7 „ 69 y

este 9 ,, 20 I»

Nyom. Ssilágyi György könyvnyomdájában


